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Tisztujitás után.
Véget ért a megyei restaiiráczió és hat 

esztendő múlva aligha fog megújulni. Oda lesz 
a törvényhatósági élet utolsó poézisa is. Nem 
sajnáljuk ezt a poéziát, mert reálisat és re­
mélhetőleg jobbat kapunk majd helyette a 
régóta óhajlott és hirdetett közigazgatási re­
form formájában.

Amelyik vármegye úgy választotta meg a 
tisztviselőit, mint a mienk, az a vármegye jól 
vetette meg az uj jövőjének alapját. Uj jövő­
ről írunk, mert kétségtelen, hogy a közigazga­
tás reformja alaposan meg fogja változtatni a 
mai vármegyei rendszer külső és belső képet. 
A tisztviselők, akiket most vál aszlottak meg, 
valamennyien megmaradnak majd, eddigi állá­
saikban a működési helyükön, meri a kormány 
semmiesetre sem veszi magára azt az ódiu­
mot, hogy az uj törvény végrehajtását azzal 
kezdje meg, hogy poziczióban levő embereket 
kenyerétől megfosszon. Megmaradnak tehát a 
most választottak s rájuk háramlik az a fő- 
fontosságu feladat, hogy végrehajtsák az uj

A járási székhely.
A nádudvari járás székhelyét a belügymi­

niszter, a törvényhatósági bizottság feli erjesz­
tése folytán — tudvalevőleg -- hozzánk, Haj- 
du-Szoboszlóra helyezte át, úgy, hogy a fő­

im középén mar jszolgaidról hivatal márczius 
át is költözködik.

Ebbe a határozatba a nádudvari járás se­
hogy sem akar belenyugodni, s most az a fur­
csán hangzó hir érkezik Nádudvarról, hogy a 
héten egy száz tagú küldöttség inegyen fel a 
miniszterhez, amely a járási székhelynek Ku­
bára leendő áttételét fogja kérelmezni.

A nádudvari járás érdekeltségének, amig 
a dolog eldöntve nem volt. teljes joga volt 
ahoz, hogy minden törvényes eszközzel igye­
kezzék meg akadályozni a járási székhelynek 
Szohoszlőra való áthelyezését. De most, egy 
bevégze'l ténynyel szemben így viselkedni 
egyáltalán nem ajánlatos és nem czélszerü 
dolog.

Hiszen "tudják a nádudvariak nagyon jól, 
hogy ez a dolog 10 —12 év óla folyik. Tud-

az uj

törvényt. Örvendjen a vármegye, a mely olyan j ják azt is, hogy a miniszter határozatának a 
tisztviselőket választolt, akik ennek az úttörői 1 háta megölt a vármegye törvényhatósági bi- 
kötelességnek meg tudnak felelni. j zo Óságának határozata és óhaja áll. Csak nem

A nagy reform egyébként, amint ismere- , gondolják tehát azt, hogy ezt a határozatot 
tes már előre vetette árnyékát. A közigazgatás ' egy nagy depuláczió felküldésével egy csapásra 
egyszerűsítéséről szóló törvény már életbe lé- ; 
pelt, a megyei pénztárak államosításáról szóló , 
törvényjavaslat pedig a ház asztalán fekszik. 1 
E javaslat benyújtásakor érdekes vita támadt 
a törvényhozó testületben. A reform ellenzői j 
a vármegyék dicsőséges múltjáról beszéllek, • 
mig a jóval nagyobb ellentábor a sivár jelen­
nel érvelt döntően. Már ebből is látható, hogy 
szenvedélyes, nagy viták fognak támadni akkor, 
midőn benyújtják a közigazgatás reformjáról 
szóló törvényjavaslatot, a tusa végeredményére 
nézve azonban nincsen semmi kötség. A re­
form meglesz és diadallal járja majd be az 
országot.

Hogy ebben az alkotmányos tusában a 
vármegyék kinek a pártjára állanak, arra nézve 
nem lehel eltérő a vélemény. Mi óhajtjuk, 
hogy a megyei szervezet, az autonómia gyöke­
res változáson menjen át. De óhajtják a me­
gyei tisztviselők is az államositlatásokal már 
a biztos exislenczia szempontjából is. Mert az 
ilyen restaurációkon soha sem lehet biztos az 
ember, hogy nem bukik e ki, Ez a bizonyta­
lanság pedig bénitólag hat a tisztviselői mű­
ködésre,

S mindezeknél fogva helyesen lennék a 
törvényhatóságok, ha az alkotmányban gyöke­
redző joguknál fogva ők is hozzászólnának e 
nagyfontosságu kérdéshez s igyekeznének vé­
leményüket érvényre juttani, Ennek a véle­
ménynek súlya lenne annál is inkább, mert 
az lenne a legközvetlenebbül érdekelt fél véle­
ménye, a mely elől majd sem a kormány, sem 
a lörványhozó testület, sem a közvélemény 
nem zárkozhatik el.

kis az (í javára alkották és felismerie azt is 
hogy egyedül ennek a (örvénynek köszönheti 
hogy most már biztosíthatja magát afelől, hogy 
clöl eg('(l(‘séro. nm n ka Ív ■ pl e I e nsege id ej ere, nem 
kell koldusbotot fognia.

Ez a törvény senkire sem erőszakolja, 
hogy tagja legyen a segitő-pénztárnak. Kinek- 
kinek kényére hagyja, hogy beiratkozik-e vagy 
nem iratkozik be a segilő-pérztárba. A tör­
vényhozás bölcsen járt el, amidőn abból indult 
ki, hogy akarata ellen senkin sem fog 
törvény segileni.

A józan magyar munkás sajat sorsának 
maga a kovácsa. Nem szereti a minden áron 
való gyámkodást. Maga akarja megk ülöm köz­
telni a jót a rósz tói és most is bebizonyította 
hogy szívesen sorakozik az ő javára életbe­
léptelett intézmény védszárnyai alá, mert a 
saját szemével látja, hogy ez az emberbaráti 
intézmény az ország legtávolibb vidékein is 
milyen nagy gonddal ápolja és islápolja azo­
kat a gazdasági munkásokai, kik segélyére 
szorulnak.

A segélypénztár egy évi működése világo­
sán bebizonyítja, hogy a föld népet gyakran 
éri olyan baj, mely öl munkaképtelenné teszi 
és gyakran fordulnak elő olyan balesetek, me­
lyek a földmives nép családját örökre meg- 
fosztják a kenyérkeifcs'eltőtT"

Még csak egy esztendeje, hogy a segély­
pénztár hasznos működését megkezdte és már 
eme rövid idő alatt 760 földmives jutott abba 
a szomorú helyzetbe, hogy jótéteményét kény­
telen volt igénybe venni. A segély pénz tár min­
den egyes esetben gyorsan gondoskodott a 
bajba jutott ember gyógykezeléséről és anyagi 
támogatásáról, hogy betetegsége ideje alatt no 
legyen kénytelen családjával együtt az irgalom- 
kenyéren tengődni.

A beállott baleset 58 földmivelőt megölt. 
Mind az 58 esetben a család a legnagyobb 
nyomorban maradi bálra. A segély-pénztár 
központi igazgatósága sürgősen intézte el az 
özvegyek kérelmét és minden egyes esetben 
400—400 koronái szolgáltatott át a nyomorral 
küzdő családnak.

A bezllott baleset a segély-pénztár tizen­
hat tagját, a megejtett orvosi vizsgálat szerint, 
mindenkorra munkaképtelenné tette. Ezekben 
az esetekben a központi igazgatóság szinte a 
legméltányosabban és a legnagyobb gyorsaság­
gal intézkedell és ma már mind a 16 munka­
képtelenné vált tag élete fogytáig részesül a 
törvény által előirt anyagi támogatásban.

Ezek a számok világosan beszélnek és 
egytől-egyig hirdetik ennek az emberbarát! in­
tézménynek szükséges voltát.

Világosan látható ezekből a számokból, 
hogy a segély pénz tár rövid fennállása óla is 
már sok szerencsét lun emberi mentett meg a 
koldusbottól és számos özvegyet mentett meg 
a kétségbeeséstől.

Az emberbarát! intézmény üdvös műkö­
dése bizonynyal az ok.; annak, hogy a segély- 

Még csak egy éve annak, hogy éleibe lé- ií pénztár tagjainak száma olyan gyorsan emel- 
pett az. országos Gazdasági Munkás- és Cse- kedik. Mert eltekintve attól, hogy az 1900 :

XVI, t-cz 8. §-a alapján a gazdák által köte­
lezőig biztosított, cselédek száma mintegy 
500,000. a segély pénztárba beiratkozott rendes 
és rendkívüli tagok száma is már elérte a 
13,000-et.

A segély-pénztár igazi emberbaráti műkö­
dése buzdította bizonynyal arra a királyi her-

mindjárt megváltoztatják.
Az ilyen mozgolódással kár a járás nyu- j 

gal mát zavarni, s kár a megnyugvás helyébe j 
szándékosan oda plántálni a mozgolódás! és i 
elégedetlenséget.

A miniszler döntése meg fog ál lan i min- ; 
den körülmények közöli, s nincs rá csel, hogy 
a nádudvari depuláczió eredmény nyel járjon.

Sől azt hisszük, hogy ez a nagy küldöttség 
igen—igen lehangol lan fog hazajönni, mert | 
kérelmére a miniszter nem mondhat egyebei, 
mint azt, hogy a járási székhely áthelyezésé­
nek kérdése befejezett dolog, igy tehát abban 
további kérvényezésnek helye nincsen és nem 
is lehet.

Ezért mondjuk mi, hogy az egész mozga­
lom czéltalan és meddő.

Jobb volna, ha a nádudvariak pnegnyugod- 
nának sorsukban, mert az e féle czéltalan és 
eredménytelen mozgolódás csak a közhangula­
tot rontja, a nélkül, hogy használna akár az 
egyeseknek, akár a köznek.

A gazdasági munkások segély- 
pénztára.

lédsegélyzőpénztár. Mikor ez az emberbaráti 
intézmény megkezdle üdvös működéséi, min­
denfelé igaz örömmel fogadták a magyar gaz­
dasági munkásnak ezt a leghívebb jó barátját.

Az uj törvényt csakhamar elnevezték « 
szegény embar törvényének, mert a józan ma­
gyar munkás belátta, hogy ezt a törvényt csa-



‘SZÜBOSZLÖ ES VIDÉKÉ«

czegeket, főrendeket, a kepvis- löház tagjait, i
nagybirtokosokat, a különféle kulturális pénz- j *ai as közgyűlési 
intézeteket, a vármegyéket és községeket, hogy 1111 r közöljük, 
olyan nagy szambán csoportosuljanak a se- 
gély pénz tár alapító tagjai sorába. És bizony­
nyal ez az oka annak is, hogy az év végéig 
beiratkozott 1000 alapitó tag 150,000 koroná­
val gyarapította azt a vagyoni, melynek egye­
dül az a hivatása, hogy a föld népet támo­
gassa, islápolja.

A Hajdumegyei Takarékpénztár zarszumada- j kötele-, egeszen megfeledkezik e dologról. A deszka
m 'ghiViijái lapunk inai szamában

Takarékosság,
Lukács pénzügyminiszter ajánlotta legkö­

zelebb egy nagy beszédben, hogy legyünk ta­
karó kosa k.

Ez a lanác- nagyon r.ink fér, mert sen- 
kísem állíthatja rólunk, liogy pénzzel, vagyon­
nal fukarkodnánk.

Jobb egy s uit Mihály, mint száz szent 
József! Ezt tartja a magyar közmondás, azt 
értvén adatta, hogy József napkor a régi el­
fogyott, uj pedi nincs, mig Mihéily napján 
már van hu/ ., bor és zsír egész esztendőre 
való. Egész esztendőre való ? Igen, ha a ma­
gyar nép meggondolná, hogy az Isten áldása, 
a mit csüibetakarítunk szerit Mihály napkor, 
valóban az egész évre való : de rendesen a 
téli hónapokban felemészti majdnem az egé­
szet, s mire elkövetkeznék az igen erős munka : 
kapálás, kaszálás, a nép akkor már kenyéren 
kölcsönbe vett drága kenyéren, élődik. Mikor 
keveset dolgozik, éppen akkor koplal, mikor a 
1 yári nehéz munkában az erő la dó táplálékra, 
húsra és borra volna legnagyobb szüksége.

Senkinek sincs joga azt kívánni, hogy a 
nép a magáénak hasznát ne vegye: hanem 
azt már kívánhat juk, hogy okosan vegye hasz­
nát, mint a német, ki télen vékonyan él s a 
jó táplálékot éppen a nyárrá hagyja, s mivel 
a téli hónapokban nagyon takarékos volt, sok­
szor és legtöbbször a másik évre is marad, 
különösen a borából és gabonájából, mert nem 
tudhatni, minő lesz a termés r1, aztán jó ám -a 
szőkébb időben rá nein szorulni másra.

Mindenki tudhatja, hogy i kölcsön vett 
gabonának mekkora az uzsorája A mit kamat j 
fejében odaígér és oda is ad a megszorult 1 
ember, abból megélne jó ideig

Tanuljunk a némettől, tanuljuk meg an- I 
nak takarékosságát és ha ezt eltanultuk tőle, 
boldogulni fogunk.

Ma már - hála Istennek - vannak in- i 
b'ztnényeink is, amelyek a takarékoskodásra ; 
serkentenek és tanítanak.

Ilyennek tartjuk mi a »Hajdumegyei Ta- 
karékpén tárra gyesülI önsegélyző szövi tke- [
zett-el. Ez a s -Övetkezet a belenként megta­
karított filléreket öt év múlva tőlv'-silve fizeti 
vissza, úgy, hogy a betevők meg sem érzik 
azt, hogy egy k

Hogy mi is
vetkezet, azt csak mostanhoz egy évre tudjuk 
meg, amikor ez az igazán jótékony intézmény 
200 000 koronánál jóval nagyobb összeget fog 
k fizetni épen ;i legszegényebb embereknek

Éhez azt hisszük, felesleges minden to- 
v;i bbi magyarázgatás.

Az iskolák a héten csütörtökön újra megkez­
dődtek. Felhívjuk a szülőket, hogy gyermekeikéi pon­
tosan járassuk lel az iskola ha, meri a mulasztó gyer­
mekek szüim : „igoruaii bijnteltelm k.

— Uj orvos, Dr. Tvcliy József jara.survos Nád­
udvarról alköltözködött ,a,i. lioz.'.umi S/.oboszIma es j 
a Fekete Sándor polgár most er iskola -ulczai hazában 
rendezte Le lakását, Az uj orvos jár ■ betegeket a la­
kásán fogad, ezenkívül készséggé! teljesít látogatáso­
kat is. Dr. Techy József járasorvossal városunk köze­
gészségügye sokat nyert, mert — amint halijuk — az 
uj orvos egyfelől kiváló képzettségű szakember ,másfelől j 
pedig nagy gyakorlatiul i bír, úgy, hogy teljes meg- , 
nyugvással aj a mii a juk a közönség pártoló ügyeimébe. :

— Kaszinoíayok taraasvacsoraja, A Kaszinó tag- i 
jai, a folyó hó ll-eu megtartandó közgyűlés befejezte I 
után társas vacsorára gyűlnek össze- a Kaszinó helyi- í 
s ege ben. Az aláírási iveket mos; hordják szel a tagok 
közölt. f

— A műkedvelői elóadas jövő vasárnap (12-én) j 
fog a Bika vendéglőben megtartatni. A meghívók i 
holnap I)oc/átadlak kí. A kik tév -dúsból meghívót j 

j nem kapnak jelentkezzenek Muhi Dániel urnái.

pallók suk holyeu több méternyire hiányzanak, vagy 
a mi még ennél i rosszabb, egész léczkeskenységre 
elkopniIak. Az ilyen járdái messzire elkerülik a gya­
log hí k, inkább midig mennek a sárba, mintsem a

1 -1 . ..... '• magukat Alig van még
a hol oly elhanyagolt ál lapuiban

biztos elcsúszásunk kilegyél
egy vidéki város.
lennének a járdák, mini nálunk Nagyon megéreti az 
idő mar, hogy e lénynyei komolyan foglalkozunk és 
más, sokkal kisebb és néptelenebb községek, városok 
jarda-hálöZíAanak a mintájára, mi is egy egyseges. 
tömör jarda hálózatul, létesitsiink, ezt. megkívánja a 
város vepuiacziója népessége, iutelligencziája

— A Kaszinó évi rendes közgyűlése folyó hó 
11 én, d. u. ltz 6 órakor tarlatik meg a Kaszinó he*

; lyi: égeben.
— A nádudvariak mozgolódása. A nádudvari 

also javas nem akar belenyugodni abba, hegy a járás 
székhelye Ha jdu-Szohoszlóra helyeztetett altul. A 
székhely a‘lielyeze.se ellen újabban ismét erős mozga­
lom indult meg, s a héten egy száztagú

— Az iparos olvasó-kar
bál ján lelüJfizeltek: N. N. 4 
Ferencz 2 korona, Székely 
Kuncze József 1 k, Ralkuy 
János 1 k. Pl le igán Gáiior 1 
Végli Aulai 1 korona. H, rezeg 
Antal 60 fillér, Soós Lajos 40 f, R.óky 
Huszly Mátyás 40 f, Mayer Kálmán 40 I 
20 f, Kuncze Józsi' 20 f. Bin 
Géza 20 f, Fogadjak a r-ndv/ie

S/.yl. szleresti batyu- 
korona, Grósz Nagy 
F rune-/ 1 korona, id. 
ferencz 1 k, Szántó 

k, Koncz Gyula 1 k. 
Milia y 60 fillér. Pupp 

Imre 40 f, 
Saliai Peter 

János 20 f, György 
szíves köszönetéi.

Hétfőn, A tót le -
i.

— Debreczeni színházi műsor
ánv. Eredeti népszínmű. Kedden, Szőke Sándor szer­
ződőit tag első feilepleiil : Alfonz nr. VigjátvK. Szer­
dán, először; A páholy, Bohózat 3 felvonásban. C.úi- 
lörlökön, másodszor : A páholy. Fémeken, Svihákok. 
Víg operette. Szombtloi, A suhancz. Operette Va­
sárnap, január hó 12 én. kel előadás ; délután 3 éra 
kor, felhelyi.vakkal : A bor. Falud történél 3 felvo­
násban ; este 7 és f/l makor, bérletszünctbeii . A 
Széni-Iván éji alom \'■ ;jálek 5 felvonásban. írta: 
Shakespeare.

— Mit dolgozott a bíróság kézbesítője ? Bolus 
Soma a helybeli kir. járásbíróság 1-ső osztályú kéz­
besítője, a mull év folyamán 15.469. ügydarabot 
kézbesített, érdekes dolog az i lm ugyanez a kéz­
besítő 1880 .Nov. 1 óta összesen 230,227 ügydarabot 
kézbesített

— A varos erdejéb -í a föld mi velésiigyi 
tor határozata folytan a., i :én köriil-belől 
lmldnyi terület fog kiirlntni. A vágást már

mimsz-
35—40
meg is

j kezdték A kürtőit területen bent maradt tönköket
evvés vili.-ilk..;:ókkal szedeti ki a város, olyan feité-

-

1 til a-a", hogy a vállalkozók a kiszedett tönköknek 
felet kapják s ezenkívül a inugiisztilolt területeit kel 

j évig díjtalanul használhatják. Akik a tönköirtasra 
i ilyen feli. ie!;-k aiait vállalkozni akarnak, jelentkez-

lő le él gyűjtőitek maguknak, j zenek Oláh Miklós gazdasági tanácsnoknál, vagy De 
hát tulajdonképen ez a sző- esey Lajos város gazdánál.

— Mének kiosztása a debreczeni móntelepen. A
debreczen m, kir áüami méntelepen a fedezőmének 
kiosztása folyó hó 23 ik napján lesz. A mének kiosz­
tásánál városunk! ól jelen lesznek : Kovács Gyula 
orsz. gyűlési képvisc » ur Fogthüv J.tnos hajdumegyei 
lóién vész bizottsági elnök ur, G Tóth Mihály, Oláh 
Miklós, Décsei L jós és Gerő Dániel urak A föld - 
mi ve lésügyi mi kir. miniszter a folyó évben a vár­
megye területén az egzes községekben a mének szá­
mát a következőképen állapította meg: Hajdú.-Bö-11 I li E K.

Újévi tisztelgés a poigarmesternel A városi \ 
tisztviselői kar testületileg tisztéig At az újév első I 
napján Fellett Sándor p L armesUrm I, akit ez a lka- i 
lommal Pénzt;.r >s l- váll főjegyző üdvözölt. A pul- \ 
gannester m< .'hatoltan köszönte meg a tisztviselői . 
kar figyelmes: <>et, s válaszában kinyilatkoztatta, hogy 
gondja esz rá, miszerint a tsziikur körében eddi; ; 
is otthonos barátságos p viszony jövőre is fennáll- ! 
ji.u, sőt erősbbödjék. A u-ztvisi lei kar a tisztelgés 
befejezte után, szives vendéglátás melleit körülbelül 
egy órát időzöl; még a polgármester lakásán.

— A nádudvari főszolgabírói hivatni — amint 
halljuk — csal: márczius közepén költözködik át Szó 
bősz lóra. A főszolgabírói hivatal a Papp Sámuel féle 
Ivizhan helyezkedik el. Nincs azonl.an kizárva az 
- m, hogy a főszolgabíró más helyet keres és pf-dig 
azért, meri özvegy Papp Bajomé hír szerint — 
ezer korona évi haszonbéri kérne.

szormeny — 
Hajdú.-Szoboszlu 

» N, inás — 
Püspök-Ladány — 
Hajdu-Dorog 
Fn'des —
Hajdu-Hadház — 
Nádudvar — 
Tisza-Csege — 
Egyek 
Kaba
Hajdu-Samson — 
Hajdu-Szovál —

11 állami 
10 
10 

ti

men

— 5
— 3 

3
— 3 

2 
2

— 2 
2_ o

küldöttség
megyen fel a belügyminiszterhez, amely a járási 

1 szeli helynek Ka bura leendő áttételét fogja kérelmezni 
Azt még értenénk, ha a nádudvariak a saját érde­
kükben mozgolódnának és azt kérelmeznek, hogy a 
járás székhelye maradjon Nádudvaron, de azt alig 
vagyunk k.pnsek megérteni, hogy a nádudvariak a 
sajaí érdekeik mellőzésével Kaba melleit foglalnak 
állást* Külömbmi pedig czéllaiaimak és eredményle- 
Innn.-.k tartjuk az egész mozgalmat, mert a miniszter 
egy depuláczi kedvéért nem fogja megmásítani n iör­
vény hatósági bízol Isiig íi-i terjesztése folytán hozol! 

Iialá rozatal.
— Rendkívüli időjárás. Egy hét óla enyhe, ta­

vaszi időjárás van, úgy, hogy a korán fakadó Iák 
megmozdullak. A hőmérséklet este állandóan 5—8 
fok, nappal pedig 12 —15 fok. Hiddgről tehát szó sin­
csen, sőt a délen olyan enyhe az idő. mint májusban 

. szokott lenni, Hogy ennek a rendkívüli időjárásnak 
mi lesz a vége, azt mindenki aggódva kérdezi.

— Urkocsisok szövetkezete Debreczenben, A
! Tiszántúli kerület úri és gazda közönsége Debreczen 

sz. kir. város központtal egy «Urkocsisok szövetke­
zete »-nek létesítésén fáradozik évek már óta. Ez a 
hosszú idő óla vajúdó tervezet úgy látszik mégis 
düllőre fog jutni, mert a mull hónapban tartott érte­
kezleten már az alapszabály is meg lelt határozva 

, es felterjesztve a belügyi es a földuiivelési miniszté­
riumhoz. A szövetkezel helyisége a debreczeni vásár­
téren lesz. Debreczen város e czélra 1000 mé ernyi 
terel enged át a vásártérből, a hol a tribünök es a 
mellékhelyiségek lesznek felállítva. Az urkocsisok 
szövetkezetének czélja a Tiszán'uti lótenyésztés eme­
lése és fejlesztése lessz.

— Egy éves méncsikókat vásárló bizottság ar­
ról értesíti a polgármesteri hivatali, hogy a közte­
nyésztésre záni, igen jól fejlődő'! egy éves. méncsi- 
kok vas a idusa czeij.iból a szók isos időben városunkba 
fog érkezni. Mivel a m.'»csikókról szóló kimutatás e 
hu végén már beküldendő, fölhivatnak ez utón is az 
egy éves ménesi le o tulajdonosok, hogy csikóikat m ég­
iszem.'ó.:\s és bejegyzés végett — legkésőbb január 
hő 20-ig G. ró Dániel m. kir. állatorvosnál mulassák be:

— Tömeges állatkínzók. A budapesti állattartók 
szövetkezetétől egy hivatalnok járt a napokban váro­
sinkban. Ez a fővárosi ur megbotránkozásának adott 
kifejezési az it' latol lakon. Egy illeni gazda ember 
kel igi li lesoványodott kél esztendős Csikójával körűi* 
bérül 15 mazsanyi terhes szekeret vontatott a fene­
ketlen sarteugerben es a mint a szegény párák erejük 
hiányában moglagadták a szolgálatot, a brutális gazda 
az ostor boldogabb végéi \erie széjjel rajtuk, A fő­
városi ur, a ki a rendőrségnek feljelentést akart a 
dologról lenni, csakhamar egy második, harmadik, 
majd a tizedik állatkínzóval litlálkozoU, végre pedig 
az ölet vonszoló bérkocsis lovak dűllek ki a hám­
ból. Ez a hivatalból is állat-barát nem telt ugyan je­
lentést a rendőrségnél, megjegyezte azonban, liogy 
magyarországi komijában ennyi tömeges állatkínzót 
egy helyen még nem látott es erre a városra csak­
ugyan rá illik a «tömeges n latkinzók városa »-nak 
a nem epen díszes jelzője.

-- Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir 
ariyaköuyi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve:

mellék ulczákon, de 
is a gyalog járdák, a

— Elhanyagolt járdák. A
itt-ott a fő közlekedési ulakon 
deszka pallók oly elhanyagolt, rossz állapotban van- 
nak, hogy e síkos, sáros időben valóságos elet vesze­
delem a gyalog közlekedés. A rossz járda iránti 
panasz általános a városban, a kövezett járdáról a 
sár: csak alig 1—2 lakos tisztítja le saját jószántá­
ból, a hatóság, a mely pedig ezt ellenőrizni volna

Vőlegény:
Piac zés Mihály 
Gönczi Ferencz 
Oláh Mihály 
Pap Antal 
Tar István 
Jenei Lajos 
P>. Kovács Antal 
Mr:on Sánd r

Menyasszony:
Sóvágó Zsófia 
Török Rebeka 
Gönczi Julianna 
Károlyi Eszter 
Biró Julianna 
Juhász Klára 
Jóvér Eszter 
Horog Eszter

Felelős szerkesztő s laptulajdonos :
Kotier Gábor.
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191/1901. vi5greh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX l.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a debreczeni kir törvényszék 1900. 
évi 18613 V. számú végzést; következtében 
Dr. Hegedűs Jenő debreczeni lakos ügyvéd ál­
lal képviselt Özv. Lé derer Simonná debreczeni 
lakos javára Törő Mihály és neje Korpássy 
Mária debreczeni lakos ellen 943 kor. s jár. 
erejéig 1900. évi szeptember hó 10-én fogana- 
lositótt kielégítési végrehajtás utján le foglalt 
és 3000 koronára becsült következő ingóságok 
u. m. egy cséplő garnitúra, és pedig Foster 
et Co 8 ló erejű gőzgép, és egy 6 ló erejű 
Marschais Sohns et Cu. cséplő gép nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szoboszlói kir. járás- 
bíróság 1901. évi V. 250/3 számú végzése 
folytán 943. kor. tőkekövetelés, ennek 1900. 
évi szeptember hó 2 napjától járó ti °/o ka­
matai, 9a °/o váltó dij és eddig összesen 137. 
kor. 80 fill.-ben bírói lag már megállapított költ­
ségek erejéig Kábán Molnár Márton (mester 
zúg 568. sz. a) lakásán leendő eszközlésére 
1902. évi január hó 10 napjának délelőtti 
10 órájára határidőül ki tüzelik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi 
LX. l.-cz. 107. és 108 §-a értelmében kézpénz­
fizetés melleit, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felül foglal látták, és azokra kie­
légítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX l.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik

Kell H.-Szoboszlón 1901. évi deczember 
hó 19 napján.

Szarka József
kir. bir. végreh.

2320.
1901.

aim.

Részvény eladás.
Hajdu-Szoboszló város árvaszékének fenti 

számú határozata folytán ezennel közhírré té­
tetik, hogy a városi közgyám kezelése alatt 
álló, egy darab Injdumegyei takarékpénztári 
részvény, az 1901. évi osztalék szelvénynyel 
együtt, 1902. január hó 7-én d e 9 órakor 
a városi közgyámi hivatalban, a legtöbbet 
Ígérőnek, azonnali készpénzfizetés mellett, köz­
árverésen eladatik.

H.-Szoboazló, 1902. január 3.

Fehér Gábor,
árvaszéki ülnök.

V ás árol j u nk
j finom mosó parkotokéi, flaneleket legújabb szí­

nes szövött parketeket, kazán posztókat, sze- 
1 fire kel, kana váczokat legjobb minőségű sein ffo- 

nokal vásznakat, olcsó ingeket és nadrágokat 
kalapokat czipőket női és fin fehérneműnkéi 
gyermek fiú és férfi ruhákat. Női kabát,.kai 
posztó nagy kendőket valamint fej re való posztó 

kásmér és selyemkendúkel

Schiffer Ignácz
üzletében, a hova igen nagy mennyiségben az 
őszi idényre az áruk megérkeztek és loujulá- 

nyosabb árban beszerezhetők-

XEUMáXX M.
Debreczen, a ni. kir. postával szemben.

A n. érdemű vevőközönség szives tudo­
mására hozza, hogy

áruháza
a téli idényre

férfi, fiú és gyermekruhákkal
már dúsan fel van szerelve.

Sacco öltönyök, salon öltönyök, felöltők 
fiú ruhák, gyermek cos tűrnek a legszebb kivi­
telben különféle divat színekben.

Az ország legnagyobb ruhaüzlete 20 fiók 
üzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

A ezég alapitt&tott 1845-ben.

se®íess©!W£«f«»£v

Melyik a legjobb szépítő arczcrém? |
A $ 

I Fáy-féle arczcrém, |
|j mely puhává, fVliérr«», üdévé los/.i az arcz jj, 

bőrt nem zsíroz s teljesen ártalmatlan ©

Hatása meglepően gyors |
— Egy tégely ara koron a. ~ fjj

Kapható: $

Grósz Nagy Ferencz
»Reménységhez* ez. gyógyszertárában»

H- Szuboszlón.í

Meghívás

A Hajdumegyei Takarékpénztárral
egyesült

MÖnsegélyző szövetkezet
1902. jan. 19-én d. e. 11 órakor 

A HAJDUMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR HELY1SEGEBEN

IV-ik évi

rendes közgyűlését
tartja,

melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:

1. az 1901. évi zárszámadás és mérleg meg- 
állapitúsa. A felmentvény megadása.

2. A felügyelőbizottság megbízatási ideje le­
járván, uj választás eszközlése

3. Esetleges indítványok.

MEGHÍVÁS.

A Hajdúi megyei Takarék: pénztár
1902. január 1g-én délelőtt w órakor

Hajdu-Szoboszlón saját 11elviségében

RENDES KÖZGYŰLÉST TART
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYAK:

1. Az 1901. évi zárszámadás, mérleg, igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés a nyere­
ség felosztására vonatkozó javaslattal és a felmentvény megadása.

2. Indítvány a tisztviselői fizetések megállapításáról-
3. Az elősorolt tárgyakkalj összefüggésben lévő, a közgyűlés előtt legalább bárom nappal 

az igazgatósághoz beadott indítványok.
A mérleg és az összes számadások az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésével folyó 

hó 8-tól kezdve az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A zárszámadás és arra vonatkozó iratok a 
hivatalos órák alatt a szövetkezet helyiségében 
tagok által mai naptól kezdve megtekinthetők. 

H.-Szoboszló. 1902. január 4.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetnek a l. részvényesek, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen csak 
azok gyakorolhatják az őket megillető jogokat, a kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel 
együtt a közgyűlés előtt bárom nappal az intézet, vagy a fióktelepek pénztáránál lel étemén ve zik. 

Kelt . Hajdu-Szoboszlón, 1902. január 1-én.

igazgatóság.
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Fióktelepek: Kábán, Szováton. P.-Ladányban.
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